



## ОФІЦІЙНА ХРОНІКА

# ВІЗИТ ДО НІДЕРЛАНДІВ

17–21 листопада 2013 р. делегація України на чолі з Головою Державної ветеринарної та фітосанітарної служби України Володимиром ГОРЖЕЄВИМ відвідала з офіційним візитом Амстердам з метою вивчення позитивного досвіду щодо викоринення хвороби Ауескі.

**З**устріч відбулася відповідно до домовленостей другого засідання українсько-нідерландської Робочої групи з питань сільського господарства (8 липня 2012 р., м. Гаага) та на запрошення Міністерства економічних справ Королівства Нідерландів.

У рамках угоди про співпрацю з питань охорони здоров'я тварин між Україною й Нідерландами від 12 липня 2011 р. започатковано проект міжнародної технічної допомоги «Надання допомоги Державній ветеринарній та фітосанітарній службі України у здійсненні необхідних кроків для України з метою офіційного звільнення від хвороби Ауескі свиней».

Метою поїздки стало обговорення актуальних питань двосторонньої співпраці в галузі ветеринарної медицини і безпеки харчової продукції; вивчення позитивного досвіду Королівства Нідерландів з питань викоринення хвороби Ауескі, а також позиції цієї держави та ЄС щодо виникнення нового захворювання, викликаного вірусом Шмалленберг; обмін міркуваннями з питання погодження міжнародних ветеринарних сертифікатів.

18 листопада делегація відвідала головний офіс Нідерландського агентства безпеки харчових і нехарчових продуктів в м. Утрехт (NVWA) для ознайомлення з організацією системи здійснення контролю безпеки готових харчових продуктів у країні. Представників України поінформували про структуру, організацію, повноваження та діяльність NVWA, а також компетентного органу, який відповідає за молоко й молочні продукти в Нідерландах, – СOKZ.

СOKZ підпорядковується центральному компетентному органу – NVWA та Міністерству економічних зв'язків і несе відповідальність за виробництво молочних продуктів і дитячого харчування, а також за оцінку й затвердження молокопереробних підприємств, оцінку діяльності лабораторій, розроблення програм відбору зразків молока та їх аналізу, інспектування підприємств, розробляє критерії щодо оцінки вартості молока.

Цього ж дня делегація відвідала Національну референс-лабораторію (Qlip), яка є приватною й працює для NVWA, приватних організацій, споживачів, племінних асоціацій, молочних федерацій. Qlip здійснює аудит господарств, інспектування й сертифікацію підприємств, безпосередній аналіз зразків молока, визначає критерії якості молока для оцінки його вартості.

19 листопада представники Держветфітослужби України відвідали Службу контролю здоров'я тварин у м. Девентер з метою обговорення програм контролю, моніторингу й нагляду за хворобою Ауескі. Цей підрозділ також відповідальний за реє-



страцію й ідентифікацію свиней, контроль переміщення тварин. Українська делегація ознайомила з досвідом Нідерландів щодо викоринення хвороби Ауескі та викликами, які виникали впродовж попередніх років (обов'язкова вакцинація, моніторинг, сертифікація господарств, національна база даних).

Цього ж дня відбулися двосторонні переговори між Головним ветеринарним інспектором України **Володимиром Горжеєвим** та Головним ветеринарним інспектором Королівства Нідерландів **Крістіаною Бруске**. На зустрічі обговорювалися такі питання:

- погодження додаткової декларації до ветеринарного сертифіката на експорт сперми биків-плідників до України (вірус Шмалленберг);
- погодження результатів проектів технічної допомоги щодо викоринення хвороби Ауескі та ідентифікації тварин;
- поточна ситуація щодо хвороб тварин в Україні та майбутні потреби при впровадженні можливих проектів технічної допомоги.

Було домовлено продовжити співпрацю на робочому рівні.

20 листопада делегація відвідала Центральний ветеринарний інститут Лелістад (м. Лелістад) з метою обговорення позицій Нідерландів та України щодо вірусу Шмалленберг і досвіду Нідерландів щодо хвороби Ауескі, контролю бруцельозу, ознайомлення із сучасними методиками моніторингу та відбору проб при викориненні хвороби Ауескі.

Таким чином, ця ознайомча поїздка дала можливість обмінятися досвідом і поліпшити взаємовідносини між фахівцями державних інституцій України та Королівства Нідерландів, які працюють у галузі ветеринарного контролю та контролю безпеки харчових продуктів.

Отримані знання буде використано під час розроблення способів викоринення хвороби Ауескі на території України, що сприятиме експортним можливостям щодо свинини та інвестиціям у сектор свинарства нашої держави, а здобутий досвід стане прикладом для звільнення від інших ендемічних захворювань свиней в Україні. ☉